

寒假将至,不少家长再次面临“报班”困惑

寒假辅导班,上OR不上

专家建议:应根据孩子自身情况来定,对于一些程度较差的学生,不妨利用寒假进行查漏补缺



相关链接

哪类孩子需要报辅导班

少儿或学有余力的小学生

辅导目标:以启发兴趣和开创思维为主。这部分课程主要以启发孩子的创造性思维模式和学习兴趣为目标,主要通过各种灵活生动的模式来进行教学,内容涵盖各种艺术类课程和数学、英语等课程的基础入门学习,帮助孩子将来更快适应小学或者初中的学习。

成绩在中等及以上的初三、高三毕业生

辅导目标:升学、冲刺重点高中、大学。初三和高三的毕业生课程辅导班一直是辅导班的“主力军”,其目标是帮助学生对三年来的知识点查漏补缺,并就中考和高考试卷所涉及到的主要题型和重要的知识点进行归纳和分类强化辅导,强调的是对考试能力和技巧的点拔。

基础不牢的非毕业班生

辅导目标:上学期复习及新学期预习,查漏补缺,夯实基础。这类课程一方面对学生上学期的学习任务做个总结,帮助他们重点复习没有“消化”好的知识点,另一方面预习下学期的内容。和毕业班生相比,非毕业班辅导班重点在于培养孩子的学习能力,帮助他们建立良好的学习习惯。

寒假将至

辅导机构“抢”生源

由于2009年春节是1月26日,比今年早了将近半个月,这也使得今年中小学的寒假比去年提早了10多天。日前,记者从郑州的一些辅导机构了解到,随着寒假的提前,往年到一个月初才会“慢热”的各种寒假辅导班已经早早开始了热招。

12月15日上午,记者在某小学门口看到,虽然还没有到放学时间,学校门口已经站好了四五位前来散发宣传页的工作人员,他们手拿资料,一边给前来接孩子的低年级学生家长散发资料,一边介绍学校的办学情况。11时50分左右,学生开始陆续走出校门,工作人员便慌忙地向高年级的学生散发起他们手中的宣传页,递宣传页的同时,还不忘提醒

学生:“回去别忘了告诉家长,我们的优惠活动截至12月31日,请抓紧时间报名。”

记者看到在这些宣传页中,寒假辅导班各式各样,有“1至2年级小学奥数寒假精品班”、“迎接小升初寒假补习班”、“小学生寒假作文班”、“音乐特长班”等。一些辅导机构还将往年在本校辅导考入名校的学生名单以及在本校辅导过学生的前后对比成绩列了出来,以显示该辅导机构的办学实力。

此外,采访中记者还发现,虽然还没有放寒假,很多辅导机构的招生工作都已经开始,不少辅导机构为吸引学生家长的报名,还推出提前报名有优惠等措施。

报与不报

家长陷入“两难”困惑

这边辅导机构风生水起,那边家长却陷入了“两难”困惑。

刘大姐的儿子今年刚刚上小学二年级,学习成绩在班里中等偏上,原本刘大姐并不想给儿子报寒假辅导班,一是孩子现在还小,不想让儿子太累,二是因为儿子成绩本来也不错,大学毕业的她也完全可以辅导。可最近儿子放学后,老问一个问题,妈妈,我要不要上寒假班啊?原来儿子的很多同学都要报学校周边的一个辅导班,要强的儿子担心自己不上,新学期别人都会超过他。对此,刘大姐也迷茫起来。“你说,我到底用不用给孩子报辅导班啊?”电话里,刘大姐向我们咨询。

王先生的儿子今年上高三,他也遇到了和刘大姐一样的困惑。王先生说儿子平时上课挺紧的,要放寒假了,儿子是白天盼,晚上

盼,终于可以好好休息一下啦。可一想到寒假他就头大,为要不要给儿子报个寒假班的事,他都考虑很长时间了。“现在升学压力那么大,不让他上吧,这好几周的时间就这样白白浪费了,别人都上,自己不上,高考时肯定吃亏。可让他上,他肯定不乐意,学习起来也会有抵触情绪,”王先生说,他现在为此也很烦恼。

采访中记者发现,很多家长都在报与不报之间徘徊。既希望孩子能够充分利用寒假时间提高成绩,又不愿孩子假期里这么辛苦,是很多家长都有的矛盾心理。

在坚持报班的家长中,其中不乏很多跟风行为,“人家的孩子都上了,我们不上不行啊”。一位家长的话,反映出了大多数家长的心态。

专家建议

根据学生情况而定

带着家长的困惑,日前记者采访了相关专家。

陈中数理化辅导中心副校长任战洪介绍,上与不上要根据学生的情况而定,对于一些成绩较好,自制力较强的学生,可以不上,因为这部分学生通常课堂上的吸收比较好,老师讲的都能理解,寒假里如果能按时完成老师的作业等,完全没有必要到辅导机构再学一次,可以利用寒假期间学习一些感兴趣的東西。但对于一些自制力较差、学习成绩中等偏下的学生,则有必要考虑一下,利用寒假到辅导班去提高一下,特别是一些高年级的学生,不仅有助于提高成绩,对升学还有一定的帮助。“根据培训机构的调查显示,从往年的情况来看,95%的学生通过寒假的集中补习,明显缩短了

与其他同学的差距,并通过开学后的继续努力最终获得理想成绩。而对于非毕业班学生来说,查漏补缺和良好学习习惯的培养,也能够通过集中训练收到明显的效果。”任战洪说。

学大教育的刘总对此也表示了同样的观点,他认为,由于孩子平时学习节奏较快,很难有大段的时间对之前的学习内容进行梳理和回顾,那些当时课堂上没有弄懂的知识点就会被逐渐叠加而积重难返,形成盲点,最终成为孩子考试、升学途中的陷阱。而寒、暑假恰好是清理这些知识盲点、帮助孩子在现有基础上进一步提高的好机会。但他同时也表示,在跟孩子报班之前,最好跟孩子沟通好,如果孩子不愿学,没有一个积极的心态,坐在教室,心在外面,同样也起不到效果。

2009中、高考名校 内部仿真试题卷限量赠送

赠卷每日限200套,配模拟答题卡,
真实体验中、高考答题过程

日前,中国教育专家委员会教育读物专业委员会组织召开了“2009中、高考备考座谈会”。会上,一套由来自全国排名前二十位重点中学的70位名师倾心命题编制的《2009中、高考名校内部猜题卷》获得与会专家的好评。

专家认为本套试卷的最大特点是:中、高考考什么,就出什么题;中、高考怎么考,就怎么出题。与会专家建议将此套试卷交由北京出版集团编审出版。

出版前,为了解考生及家长对此套试卷的真实需要与评价,北京出版集团特决定限量赠送少量试卷给各地考生试用,我市有关部门经努力争取到少量赠卷(高考卷为大纲版,中考卷为郑州版),今日起每日限赠200套给我市考生,到本周日结束。

预约索取热线: 65655918 65655908